

Risposte alle richieste di chiarimento di cui alla gara AFFIDAMENTO SERVIZI DI BROKERAGGIO ASSICURATIVO

In relazione alle richieste pervenute, con la presente si provvede a dare i relativi chiarimenti:

- 1) **Domanda:** Si richiede copia delle polizze:
- Infortunio dei dipendenti e dei collaboratori
 - Polizza incendio

Risposta: non si ravvede la necessità di fornire una copia delle polizze in quanto l'entità delle stesse è identificata nel capitolato speciale di appalto. Se comunque l'azienda lo ritiene necessario, al fine di una migliore predisposizione dell'offerta, si rimanda al sito www.ac.infn.it - **Direzione Contratti - Bandi di gara:** gara servizi assicurativi INFN **GE 8107 del 2009** dove si potranno visionare sia il bando sia i capitolati delle polizze assicurative poste a base di gara.

- 2) **Domanda:** per quanto richiesto all'articolo 15 del Capitolato Speciale d'Appalto – Pagamento dei premi assicurativi- poiché il mandato di pagamento predisposto a favore del broker, non sempre si concretizza con l'immediata corresponsione del premio, Vogliate confermarci che, in ordine all'efficacia temporale delle garanzie assicurative, sarà il pagamento fatto al broker ad avere effetto liberatorio per l'INFN e che pertanto non verrà richiesto al broker alcun anticipo dei premi.

Risposta: Come specificato nell'art. 15 del CSA, in ordine all'efficacia temporale delle garanzie assicurative, in mancanza di quietanza o attestato di pagamento da parte del Broker e/o da parte della compagnia assicurativa, sarà il pagamento fatto al broker ad avere effetto liberatorio per l'INFN e pertanto non verrà richiesto al broker alcun anticipo dei premi.

- 3) Si rettifica quanto indicato al punto 4.2, pag. 7 del disciplinare di gara, la marca da bollo che deve corredare l'offerta economica deve essere di 16,00 € e non di 14,62 €.

In fede,

Il Resp. Unico del Procedimento
(Dr.ssa Michela Pischetta)

